
PAVEL HOLEŠ, MiROSLAV MiKLiŠ, trenéři 
OLgA KRHŮTKOVÁ, doprovod

Na cestu se 21 členná skupina dětí s doprovodem vydala 2. září ráno nej-
dříve autobusem na letiště ve Vídni a poté letadlem do Lisabonu. Tam nás 
přivítalo krásné slunečné počasí a průvodce Marcelo, náměstek Odboru 
podnikání a cestovního ruchu města Ourém. Autobusem jsme se přesunuli 
120 km vzdálené Fátimy, která se na další 4 dny stala našim domovem. 
Fátima je místní části Ourému a je to jedno nejznámějších křesťanských 
poutních míst na světě. 
Hned první večer se větší část z nás po ubytování v poutnickém hotelu 
zúčastnila modlitby růžence v Kapli zjevení a světelného procesí před ba-

zilikou Panny Marie Růžencové.  
Během pátečního dopoledne jsme byli oficiálně přijati starostou Luísem 
Miguelem Albuquerque (dříve též výborným fotbalistou a brankářem) na 
městském úřadě v Ourém. Poté jsme se ve společnosti Marcela a další-
ho zástupce města Fernanda, ředitele Odboru cestovního ruchu a meziná-

rodních vztahů, vydali na poznávací procházku centrem a do městského 
muzea. Následoval oběd v místní mezinárodní škole vyučující studenty  
i pod hlavičkou Erasmu. Po něm jsme zavítali na prohlídku opravené zří-
ceniny ouremského hradu na kopci nad městem.  
Únava z horka a intenzivního výkladu průvodců vzala za své při tréninku 
na stadionu C.D. Fátima. Kromě toho, že jsme si vyzkoušeli hru na umě-

lém trávníku (vzhledem k nedostatku vody běžný povrch na portugalských 
fotbalových stadionech), se trenéři mohli krátce seznámit i s tréninkovými 
praktiky místních fotbalistů, kteří začali ihned po nás.
V sobotu jsme se přesunuli na stadion v Ourém. Původně jsme sice měli 
odehrát celý turnaj, ale kvůli opatřením a omezením z důvodu pandemie 
(roušky jsme zde museli nosit všude, i venku) se nakonec zrealizoval jeden 
přátelský zápas, zato v plném herním formátu. Hned po začátku utkání pro-

ti týmu Atlética Ouriense bylo patrné, jaké rozdíly mezi fotbalisty z našich 
zemí jsou – Portugalci silní v technice, rychlosti, individuální hře, my na-

opak silnější fyzicky, v kombinaci a taktice. Po poločase ve 30stupňovém 
horku byl po velmi vyrovnaném průběhu stav zápasu 3:2 pro nás. Druhý 
poločas začali skvěle kluci z Portugalska, ale bohužel pro ně se nedokázali 
prosadit gólově, závěr utkání už probíhal v naší režii a nakonec jsme slavili 
vítězství v poměru 6:3. Po utkání se tradičně kopaly penalty, v této věkové 
kategorii je to zřejmě všude po světě zpestření zápasu, ať už je výsledek 
hry jakýkoliv. Po utkání jsme byli pozváni na oběd do tradiční portugalské 
rodinné restaurace, kde jsme ochutnali místní vynikající a oblíbené jídlo 
a zákusky a načerpali síly do dalšího programu – řádění v říčních lázních 
Agroal v národním parku okolo řeky Nabão.  
Neděli někteří započali ranní bohoslužbou v novém kostele Nejsvětější tro-

jice, jiní se vydali na nákup suvenýrů. Poté jsme se přesunuli do „voskového“ 
muzea, kde je ve 32 scénách velmi realisticky a poutavě zachycen celý pří-
běh zjevování se Panny Marie třem pasáčkům a jejich další osud až ke sva-

tořečení papežem Janem Pavlem 
II. Po za vítězství slíbeném obědě  
v McDonald´s následoval přesun 
k oceánu. Hostitelé nás zavezli 
do historického města Sítio a ke 
skalnímu majáku s dech beroucí 
vyhlídkou na Atlantik a na pláž  
v původní rybářské vesnici Na-

zaré, oblíbené mezi surfaři díky 
největším vlnám na světě.  
Poslední den jsme se strávili  
v Lisabonu. Navštívili jsme 
stadion Benfica Lisabon jed-

noho ze tří nejznámějších 
portugalských fotbalových 
klubů. Po focení u sochy Eu-

sébia jsme si prošli celý sta-

dion včetně kabiny hostů a zhlédli i výcvik orlů bělohlavých, míst-
ní raritu, kdy před každým utkáním jeden ze tří klubových orlů 
obkrouží stadion a poté usedne na připravené bidýlko a „fandí“. Pokra-

čovali jsme na poslední místo, k Oceanáriu. Na břehu oceánského zálivu  
u ústí největší portugalské řeky Tejo v původním areálu Expo bylo vybu-

dováno velké centrální akvárium a kolem mnoho menších, plných všech 
možných druhů ryb, medúz, hvězdic, korálů a také třeba tučňáků nebo 
mořských vyder. 
Doufáme, že se příští rok sejdeme pro změnu u nás nejen k odvetě, ale 
hlavně k prohloubení našeho partnerství a další výměně nejen fotbalových 
zkušeností. I my máme co ukázat teď už našim přátelům z města Ourém.
Cesta mohla být uskutečněna díky finanční podpoře ze strany města Uher-
ský Brod, města Ourém, TJ Sokol Újezdec-Těšov a Orel Uh. Brod, druž-

stva Zemaspol, České Zbrojovky, rodičů všech účastníků. Díky i všem, 
kteří už od února tuto akci připravovali. 
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Malí fotbalisté si zahráli v portugalském Ourému
Začátkem září se vrátilo 10 kluků a 1 dívka z fotbalového oddílu TJ Sokol Újezdec-Těšov a 2 hoši z týmu Orel Uh. Brod ze sportovně 
poznávacího pobytu v Portugalsku. Pobyt byl uskutečněn v rámci utužení partnerství družebních měst - Uherský Brod  a portugalského 
Ourém při příležitosti výročí 30 let od jeho povýšení na město. Současně byl zájezd vyvrcholením úspěšného působení těchto mladých 
fotbalistů v okresních soutěžích, kdy za poslední 2 roky nenalezli v blízkém okolí přemožitele.

NÁBORy MALÝCH HOKEJiSTŮ

Již 9. srpna začal klubu HC Spartak novou sezonu 2021–2022 na ledě 
v Uherském Brodě. Celý srpen se zde také konaly příměstské tábory 
všech kategorií a odehrála se i přípravná utkání a turnaje. 

Nábory pro nejmenší hokejisty probíhají  
vždy v úterý 16:30-17:30 

a v sobotu 7:45-8:45.
-Mg-


